



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**Д Е П У Т А Т**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

3 октября 2015 г.

№ 00-6/2-4971

Директору Федеральной службы исполнения наказаний  
Российской Федерации  
**Г.А. Корниенко**

119991, Москва, ГСП-1, Житная ул., 14

**ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС**

«Об обращении гр. И.В. Китаевой»

Уважаемый Геннадий Александрович!

В мой адрес поступило обращение председателя общественно-наблюдательной комиссии Владимирской области И.В. Китаевой (600022, г. Владимир, проспект Ленина, д. 59, оф. 80) с жалобой на неправомерные действия руководства Федерального казенного учреждения «Тюрьма № 2» Владимирской области.

Кроме того, автор обращения сообщает о непринятии должных мер УФСИН России по Владимирской области по ее жалобам на руководство ФКУ «Т-2» Владимирской области.

На основании статей 7, 14 и 17 Федерального закона «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», прошу Вас рассмотреть обращение гр. И.В. Китаевой и принять соответствующие меры.

О результатах рассмотрения и принятых мерах прошу проинформировать Государственную Думу и автора обращения.

Приложение: по тексту на 3 листах.

С уважением,

**С.П. Обухов**

*Члену Правительства Российской Федерации  
Бухову Сергею Павловичу*  
Уполномоченному по правам человека в РФ

Э.А.Памфиловой.

Уважаемая Элла Александровна!

Довожу до Вашего сведения, что в соответствии с ФЗ-76 от 10.06.2008г. « Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» 19.09.2015 членами ОНК Владимирской области Китаевой И.В. (председатель комиссии) и Кустовой Е.Н. (член комиссии) была запланирована проверка условий содержания и соблюдения прав человека осуждённых, подозреваемых, обвиняемых, содержащихся в ФКУ Т-2 г.Владимира. При этом территориальное управление было информировано мной о запланированном посещении в соответствии с ч.4 ст.15 ФЗ-76 от 10.06.2008 посредством телефонной звонка в дежурную часть УФСИН России по Владимирской области 17.09.2015 (на телефонный номер 37-55-02, принят дежурным Семёновым).

При посещении ФКУ Т-2 г.Владимира 19.09.2015 (суббота) членов ОНК Владимирской области на КПП встретил начальник учреждения Климов А.Н. и сообщил, что не может разрешить проход на территорию тюрьмы членов комиссии, т.к. сопроводить их не кому из-за выходного дня у сотрудников учреждения. Я разъяснила Климову, что проинформировала о планируемом посещении территориальное управление в соответствии с федеральным законодательством, но вновь получила отказ. Моя просьба о предоставлении письменного документа об отказе членам ОНК в посещении учреждения также не была удовлетворена. После этого я позвонила заместителю начальника управления Кулагину И.А., который на тот момент исполнял обязанности начальника УФСИН России по Владимирской области, но помочь от него не получила, т.к. он считает действия своего подчинённого Климова правомерными.

Также хочу сказать, что такие грубые нарушения по воспрепятствованию деятельности ОНК в ФКУ Т-2 г.Владимира происходят регулярно. Так 09.09.15 членов ОНК не допустили в учреждение под предлогом «..учений с личным составом и оптимизацией штатов». При этом я разъяснила Климову,

что в соответствии с ч.3 ст.16 ФЗ-76 от 10.06.2008 недопустить членов ОНК можно только в период действия режима особых условий, к которому в соответствии с ст.85 УИК РФ ни учения с личным составом, ни оптимизация штатов не относятся. Я также предупредила Климова, что он может быть подвергнут административному наказанию в соответствии с ст.19.32 КоАП РФ «Нарушение законодательства об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания» за воспрепятствование деятельности комиссии. При этом Климов, чувствуя полную безнаказанность и покровительство со стороны руководства УФСИН России по Владимирской области, вновь запретил нам пройти на территорию учреждения.

Также информирую Вас, что 30.07.15 и 01.08.15 при посещении ФКУ Т-2 г.Владимира члены ОНК обнаружили осуждённых Квирикашвили Т. и Юсупова Ш.М. со следами телесных повреждений. У Квирикашвили члены ОНК обнаружили гематомы на ногах: от бедра до голени размером 8-10см. Со слов осуждённого, он был избит сотрудниками учреждения. Медицинская помощь не оказывалась. Осужденный Юсупов обнаружен с гематомами на затылочной части головы, под левым и правом глазами, на правом колене; множественные рассечения надбровных дуг, шрамы на лобной части головы около 4см. Со слов осуждённого, избивали сотрудники, медицинская помощь не оказывалась. Все нарушения члены ОНК отмечают в журнале посещений членами ОНК ФКУ Т-2 г.Владимир, которые оформлены в соответствии с распоряжением директора ФСИН РФ, но ни на одно замечание ни разу не получили ответ.

По результатам проверки был направлен акт на имя начальник УФСИН России по Владимирской области Виноградова А.Л. В ответе за подписью помощника начальника управления по правам человека Смирнова Ю.А. указано, что при проверке нарушения не выявлены и это при том, что и я, и член ОНК Воронова О.И. своими глазами видели наличие телесных повреждений у осуждённых Квирикашвили и Юсупова.

Также сообщаю, что члены ОНК уже 2 месяца не могут встретиться с осуждённым Квирикашвили под предлогом работы с ним сотрудников оперативного отдела учреждения и опасаются за его безопасность.

В настоящее время члены ОНК Владимирской области вынуждены по несколько часов дожидаться очереди, чтобы пройти на территорию учреждения. Климов объясняет это отсутствием помещений для бесед, т.к. они ремонтируются. При этом в учреждении на период с 8.09.15 по 20.10.15

исполнительной системы членами общественных наблюдательных комиссий», приказ ФСИН РФ от 28.11.2008г. № 652, в соответствии с которым начальник учреждения должен принять исчергывающие меры по реализации полномочий членов комиссии при посещении учреждения, создать возможность для бесед с подозреваемыми, обвиняемыми, осуждёнными, в том числе предоставить помещение для индивидуальных бесед и принятия жалоб, оснащёное необходимой мебелью, канцелярскими принадлежностями, а также оборудованное кнопкой тревожной сигнализации, не имеют реального положительного действия.

В соответствии с вышеизложенным, убедительно прошу Вас тщательно разобраться, взять ситуацию под личный контроль и принять меры по её исправлению.

С уважением,

Председатель ОНК Владимирской области:



И.В.Китаева

с.т 89209100555

г. Владимир,  
проспект Ленина 59  
оф. 80

600022